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KLUB  ČESKÝCH  TURISTŮ  DESNÁ  V JIZERSKÝCH  HORÁCH 

VE  SPOLUPRÁCI  S  MĚSTEM   DESNÁ  A SDH PUSTINY  POŘÁDAJÍ   

U  PŘÍLEŽITOSTI  71.  VÝROČÍ   ZALOŽENÍ  KLUBU  KČT  DESNÁ  TURISTICKÝ  POCHOD 

ZA  DESNOU  JAKO  NA  DLANI 

SOBOTA  6. KVĚTNA  2017 

 

TRASY:  6 KM, 12 KM A 18 KM 

PREZENTACE – START A CÍL:  DESNÁ RIEDLOVA  VILA  

STARTOVNÉ:  DOSPĚLÍ  20,- KČ,  DĚTI  5,- KČ 

START:  PRŮBĚŽNÝ OD  8:00  DO  10:00  HODIN, KAŽDÝ ÚČASTNÍK NA STARTU OBDRŽÍ POPIS TRASY 

CÍL:  DO 15:00 HODIN 

STRAVOVÁNÍ  NA  TRASE:   MALÉ  OBČERSTVENÍ  U HASIČŮ  NA  HŘIŠTI  NA  PUSTINÁCH A V CÍLI 

DOPRAVA:  VLAKEM TRAŤ LIBEREC/ŽELEZNÝ BROD – HARRACHOV  ZASTÁVKA DESNÁ RIEDLOVA VILA; 

                      BUSEM JABLONEC N/N/TANVALD – SMĚR HARRACHOV  ZASTÁVKA DESNÁ CENTRUM 

UPOZORNĚNÍ:  KAŽDÝ  ÚČASTNÍK  POCHODU  JDE  NA  VLASTNÍ  NEBEZPEČÍ,  DĚTI  DO  15  LET                                   

V  DOPROVODU  DOSPĚLÉ  OSOBY;  POCHOD JE URČEN PRO PĚŠÍ TURISTY 

DOPORUČENÍ:  S  SEBOU  MAPU  JIZERSKÝCH  HOR  A  DOBROU  NÁLADU 

V  CÍLI  KAŽDÝ  ÚČASTNÍK  POCHODU  OBDRŽÍ  PAMĚTNÍ  LIST 

 

    

Pořadatel: KČT Desná,  Slávek Chvojka,  mobil 724 267 326 



 

POPIS TRASY 6 KM 

Trasa vede společně s trasou 12 km až k benzínové stanici (kontrola) u hlavní silnice. Zde zahneme vpravo 

kolem býv. hotelu Sklář a  po chodníku  dojdeme k přechodu. Po něm přejdeme hlavni silnici na druhou 

stranu a po místním značení zelený čtverec dojdeme  k Riedlově hrobce. Pokračujeme dále  po místní 

značce přes Parlament do cíle k Riedlově vile. 

Poznámka: trasa vede výhradně po místním značení – červený a zelený čtverec 

 

POPIS TRASY 12 KM  

Od Riedlovy vily se vydáme vpravo po místním značení červený čtverec do  středu města. Projdeme 

parčíkem a pokračujeme vpravo po místní komunikaci k památnému balvanu. Přejdeme most přes řeku 

Bílá Desná  a za mateřskou školou zahneme vpravo kolem skokanských můstků. Po Malé Straně dojdeme 

k dalšímu mostu (kontrola), kde odbočíme opět doprava a půjdeme do kopce Výletní ulicí  k Sokolské chatě 

(kontrola). Pokračujeme rovně po Výletní a z kopce se dostaneme k benzince (kontrola). Před ní odbočíme 

vlevo a Riedlovou ulicí přes Heleštajn a nad Sedmidomky dojdeme k hlavní silnici (kontrola). Zde zahneme 

vlevo po chodníku a přejdeme po přechodu na druhou stranu. Za autobusovou zastávkou na odbočce 

zahneme doprava, projdeme viaduktem a šlapeme stále po silničce až na hřiště na Pustinách (kontrola), 

kde na vás čeká malé občerstvení.  Odtud již pokračujeme stále z kopce po modré turistické značce až na 

křižovatku s Příkrou ulicí nad paneláky, přejdeme ji rovně a do cíle dorazíme již bez značení Větrnou ulicí.  

Poznámka: trasa vede s výjimkou závěru po místním značení červený čtverec a modré turistické značce 

 

POPIS TRASY 18 KM 

Trasa vede společně s trasou 12 km až na Sokolskou chatu (kontrola). Zde odbočíme doleva a po turistické 

modré značce vystoupáme na Novinu. Po silničce a modré značce pokračujeme dále až na křižovatku za 

úpravnou vody. Zahneme vlevo a po neznačené silnici dojdeme k hrázi přehrady Souš. Odtud se vrátíme po 

silnici zpět až k turistickému rozcestníku a od něj po turistické červené značce a místním značení žlutý 

čtverec pokračujeme podle vodopádů na Černé Desné do Heleštajnu. V ohybu silničky se dáme vlevo a 

napojíme se tak opět na trasu 12 km. Společně po místním značení červený čtverec a později modré 

turistické značce dojdeme k Riedlově vile do cíle. 

Poznámka: trasa vede po místním značení červený a žlutý čtverec, modré a červené turistické značce.  

 

     



 

ZAJÍMAVÁ  MÍSTA  PO  CESTĚ: 

RIEDLOVA  VILA 

Riedlovu vilu nechal po vzoru severoitalských sídel vystavět v letech 1893-1894 Josef Riedel mladší. Dnes 

slouží  veřejnosti jako kulturní a informační středisko. Sídlí zde i městská knihovna s přístupem na internet. 

PAMÁTNÝ  BALVAN  

Balvan přivalený vodou je připomínkou katastrofy na Bílé Desné z roku 1916. Původní deska věnovaná 

dvaašedesáti obětem tragédie na něj byla nainstalována v roce 1937, současná je zde od roku 1991. 

SKOKANSKÉ  MŮSTKY  

Dva skokanské můstky byly vybudovány v roce 1978 a leží 554 metrů nad mořem. S jejich výstavbou se 

začalo už v 60. letech 20. století. V roce 2008 došlo k jejich rekonstrukci. Jsou pokryty finskou umělou 

hmotou a mají nerezovou nájezdovou stopu. Město  Desná se pyšní dlouholetou skokanskou tradicí. 

SEDMIDOMKY 

Soustavu sedmi dřevěných domků dal pro své dělníky postavit v roce 1905 majitel sklářských hutí Josef 

Riedel mladší. V každém bydlelo pět rodin. Původní němečtí obyvatelé v nich žili až do roku 1966. 

PUSTINY  

Pustiny jsou jednou z nejstarších částí dnešní Desné. Osídlili je skláři z nedalekých Rejdic a kolem roku 1680 

sem utekli pronásledovaní evangeličtí skláři z Moravy. Tvoří je osm částí s velmi zajímavými názvy: Hutní 

Hora, Sokolí Hora, Nová Víska, Morava, Světlá, Telecí Díra, Kozí Rynek a Sladká Díra. 

RIEDLOVA HROBKA  

Nedílnou součást desenského panoramatu nechal v letech 1889-1890 postavit Wilhelm Riedel. Hrobka 

společně s kaplí měla sloužit jako místo posledního odpočinku významné sklářské rodiny. V důsledku 

vandalismu však byly ostatky jejich členů později převezeny a uloženy na hřbitově na Horním Polubném. 

KULTURNÍ DŮM SKLÁŘ 

Bývalý hotel Sklář byl postaven v roce 1888. Od roku 1900 byl centrem společenského a kulturního života 

ve městě. Dnes slouží jako závodní jídelna a kulturní sál. Tichou připomínkou neštěstí u Skláře ze srpna 

1968 je pamětní deska věnovaná obětem tragické nehody umístěná na budově sklárny Polubný. 

PŘEHRADA SOUŠ 

Vybudovaná byla na Černé Desné v letech 1912 – 1915. Jedná se o sypanou hráz, proto byla po katastrofě na Bílé 

Desné provedena přestavba (1924 – 1927), která měla zvýšit její stabilitu a zvětšit objem nádrže. V letech 1953 – 

1954 proběhly další dílčí technické úpravy na hrázi. V 60. letech se stala vyhledávaným rekreačním střediskem. 

V letech 1971 – 1973 byla opět vypuštěna, bylo rozhodnuto o zrušení možnosti koupání a Souš se stala zdrojem 

zásobování pitnou vodou. V roce 1974 tu byla postavena úpravna vody. 

VODOPÁDY NA ČERNÉ DESNÉ 

Přírodní památka Černá Desná začíná u nejspodnějšího vodopádu, který se jmenuje Plotnový podle svého tvaru. Je 

dlouhý asi 20 metrů a upoutá velkými lasturovitě zprohýbanými skalními plotnami. Následuje Dlouhý vodopád, jenž 

má výšku 11 metrů, dalším je vodopád Bukový, hned nad ním je atraktivní a unikátní 3 metry vysoký vodopád 

Hrncový, jehož jméno vzniklo podle obřího žulového hrnce, který je jedním z nejdokonalejších svého druhu v 

republice. Vodopády na Černé Desné jsou od 1. července 2013 vyhlášeny přírodní památkou.   


